



Ze státního sněmu.

Státní zákonodárna zahrnuta jest rozličnými návrhy, předlohami a resolucemi, z nichž mnohé, úplně bezúčelné, předkládány jsou se strany fusionistů pouze za tou příčinou, by ubíraly co možno nejvíce času, jenž by jinak využitkován mohl býti k důkladnějšímu projednání užitečných předloh, platného vyřízení čekajících. Tak ku př. ve čtvrtek předložil Hunker z Cumिंग resoluci, schválnější jednání legislatury kansaské a želící k pokolení Standard Oil Co. trustu, do níž však zámyslně přimíchal nájezd na kanceláře a regenty státní university pro přijetí peněžního daru od Rockefellerů ústavu věnovaných. Po několika-hodinové debatě, nemístný nájezd z resoluce vypuštěn a tato jsouc opravena, byla přijata. V senátu projednávána byla ve čtvrtek předloha, týkající se hubení vlků a veverek. Pro poslednější se dovolával ochrany zejména senátor Cady. Pro slabé účastenství usnešeno, by se odložilo třetí čtení kterékoli předlohy do pondělka, a senát zahájil sezení co výbor, při čemž nejdůležitějším činem bylo, odporučiti zrušení úřadu státního architekta. Dále bylo usnešeno odporučiti k přijetí předlohy, týkající se stavby rybníka v South Bend, dále předloha, ustanovující trest pro uplácení poroty, předloha, povolující inkorporaci bratrských jednot, dále, by pokladník okresu Douglas mohl rozdělit peníze rozličným škol. distriktům v držení jeho se nalézající, kteréž nezákonitě vybraný byly od žáků vyšší školy, nepatřících do škol. distriktu omažského, konečně pak usnešeno, odporučiti předlohu, povolující omažské školní radě zvoliti sobě tajemníka na dobu tří místo jednoho roku.

V sobotu opět senát zasedal co výbor, a mimo nepatrnější jiná usnešení jedno důležité učinil, odporučil totiž předlohu i s dodatky, týkající se vyvlastnění vodárny omažské, při čemž nejdůležitějším jest dodatek, nařizující předložení lidu k odhlasování dluhopisů k zakoupení vodárny potřebných.

V pondělí zahájeno zasedání skoro po třídním odpočinku. Mike Lee navrhl předlohu, týkající se spojení Omahy se South Omahou. Novou maximální předlohu navrhl Bedford z Holt Co., kteráž prý jest přsnější předlohou. Poslanec Kyd z Gage Co. podal předlohu, zabírající jakékoli spolčování se k regulování cen obilních a dělení užitku z toho plynoucího.

Novinky ze Schuyler.

(Podává F. H. Svoboda)

Bylo mi sděleno, že zábavní sdružení (či výbor jeho—a dlužno zde poznamenati, že u zábavního sdružení výbor panuje) na moji kritiku o jeho podniku stran městských hodin, napsalo "zasláno" a uveřejnilo v klepařském sousedovi. Měli jste, hoši, to zasláno poslati do P. Z. a pak by se vám dostalo náležitého vysvětlení aneb zadost učinění. Jelikož jsem se odhodlal toho klepaře ignorovati, stane se tak i s vašim "zaslánem." Aby však veřejnost nemyslela, že Těl. Jed. Sokol má s mými články co společného, oznamuji veřejně, že kritika na zábavní sdružení namířena byla můj vlastní plod a nikdo jiný za to není zodpovědný nežli pisatel sám. Jsem členem Sokola a následovně hájím jeho zájmy, ale vzdor tomu bych nikdy nepřekročoval pravdu. Že se mohu zmýlit, neupírám, ale vědci jsem nikdy nic smyšlené nepsal a psati nebudu. Rád pochválím, co uznám chvály hodným; co se mi nelíbí, odsoudím, ať to potom komu voní aneb ne.

V rodině J. Chlebouna mají novou dcerušku a to první.

Company K Národní gardy se cvičí v střelbě. Z 25 možných bodů mají 3 členové 18; nejnižší pak 11.

Sokolská maškara se odbývá 7. března. Přijďte, neboť tam se každý dostaví, a protož ani vy nemusíte scházeti.

Potřebujete li nějakou fotografickou práci na venkově, obraťte se na F. H. Svobodu ve Schuyler.

Doktor Růžička se zase mezi námi objevil. Nezděděl jsem posud, zdali se hned opět věnuje zubolékařství, ale bezpochyby, že ano.

Zase byl vydán značný počet povolení k sňatku v našem okresu. Většina mladých párků v manželský stav vstupujících jest z okresu tohoto.

Postoffice News Stand byl koncem minulého týdne z pošty odstěhován do rožní budovy, již dříve vlastnil J. C. Sprecher. Co nevidět prý se počne na poštu dávat nová podlaha a brzo budou provedeny i jiné opravy.

Schuyler Cemetery Association bude odbývat schůzi 6. března.

Některé v našem městečku prý se chtějí zbaviti psů svých sousedů pomocí jedu. Je zde ovšem mnoho psůho plemene, o něž se nikdo nestará a kdyby tito mohli býti odpraveni, bylo by lépe pro obecenstvo. Škoda však, že často jed dostane pes nepravý.

Dr. E. Lamhofer byl ve středu v Omaze.

E. T. Croshaw, jenž před delším časem byl odsouzen do státní kázně na dva roky, byl minulý týden omilostněn a jest opět svobodným mužem. Vrátil se již v kruh své rodiny.

Rečnický zápas mezi studenty naší High School se odbývá 3. března. Vítěz pak bude zdejší školu zastupovati v Norfolk ve spojení sjezdu North Nebraska Teachers' Association 29. března 1905.

V noci ze soboty na neděli se zde ledy houly a odplavily více snad jak polovici mostu vozového a poškodily železniční most tak, že vlaky B. & M. dráhy zůstanou zde na den neb dva státi. Letošní zima byla krátká, ale její prudkostí se utvořily tak silné ledy, že po mnoho roků nikdo něco podobného nepamatuje. Náhlá změna oteplení přivodila rychlé tání a s tím spojenou zkázu po fece. Neutrpěl jenom Schuyler, ale z Columbus, Fremont, Valley a z jiných míst se oznamuje, že mosty tam byly buď odplaveny aneb poškozeny. Kdo v sobotu večer a v noci a časně v neděli ráno byl venku mohl slyšeti velmi snadno přehlušné hučení vody v fece, narážení ledu a lámání se fencových postů, trhání ostatních drátů. Řeka vystoupila z břehů a pustošila, co se jí postavilo v cestu. Mnoho luk jest poseto tisíci kusy ledu. Částky odplavených mostů jsou po fečích rozneseny a i po břehu nakupeny. Škodu posledním táním způsobenou těžko odhadnouti. V neděli celý den postupovalo právě procesí k fece podívati se na dílo spousty, ač hned ráno po slunce východu voda opadávala a do 9 hodin asi na 3 stopy sklesla, přece ještě řádění její poskytovalo hrůzokrásný pohled.

Teď by se mělo okamžitě přikročit ku zachránění částí mostu, jež v ledu a pisku uvázly. Kdyby se úřadníci vyneslažili, zachránili by větší část dříví a pak by snadno mohli vše zase do pořádku uvést.

Novinky z Linwood.

Ono, no jsme se s chutí zasmáli, když nám jeden z konduktorů, který jezdí na naší dráze, vyprávěl, jaké zažil potíže s jednou paničkou, která se ustavičně tázala, už pět štací před městem, na Fremont. Konečně, když do zmíněného města přijeli, milý pan konduktor zapomněl, že chce panička vystoupit ve Fremont a vzpomněl si na to teprve tehdy, když už se nalézali asi tři míle za městem. Ihned nařídil strojvedoucímu, aby zacouval zpět do Fremont. Jakmile tam přijeli, vzala si panička pilulku a kázala, že teď mohou zase jet dále. Panička byla nastydílá, a lékař jí odporučil nějaké pilulky a řekl jí, až přijede do Fremont, by si zase vzala jednu a proto se stále ptala na Fremont. Můžete si pomyslit, jak to bylo asi milé řidičům vlaku, když k vůli jedné paničce se museli tak opozdit. To mi připomíná podobnou historku z Omahy. Nalezal jsem jednou na pouliční káfe na 16. ul. Viadukt v tu dobu byl nějak chabým, a proto bylo nařizeno, by konduktor před mostem všem cestujícím oznámil, zdali chtějí vystoupit, že mohou jít, jak se říká "cu fuss", neb že společnost není za neštěstí zodpovědnou. Nikdo nevystoupil než jedna paní, babička, která mohla být, jak jsem soudil, asi 80 roků stará. Ostatní zůstali sedět a na bábu jsme museli na druhém konci mostu čekat, což trvalo dobrých 20 minut, než přecapala. Byla dost stará a přece se o život bála.

Paní Karolina Braunová, dcera našeho táty Černého, z Florence, Neb., dlela zde po několik dní návštěvou u svých rodičů a bratrů.

Není nikdy tak zle, aby nebylo zase dobře. Kdyby se byl býval někdo v těch krutých mrazích utopil, teď by ho to mrzelo, neb máme zase dost pěkné počasí.

Pan Jan Vobalil z Madison dlel zde min. sobotu.

Už přišel sobota uspořádání ochotníci o. ZČB. rozmarad divadlo. Už předem můžeme říci, že bude každý s požitkem spokojen.

Pan Václav Novotný od Spencer, Neb., zeť u pana Karla Příbyla, přijel sem minulou sobotu a zdržel se zde až přes divadlo. Na to druhý den hodlá odjet k domovu, kam se s ním odstěhuje p. Příbyl s manželkou. Pan Příbyl farmu svou zde prodal panu Fr. Egštajnovi. Přejeme jim v novém domově mnoho zdaru.

Schuylerský most, který byl na podzim minulého roku zbudován, vzal už zase ze soboty na neděli večer za své. Škoda peněz.

Pan Fr. Růžička z druhé strany, strávil zde neděli u rodiny p. Fr. Bouzka. Paní Bouzková jest dcerou pana Růžičky.

Přejeme městu Wilson, Kansas, že získalo tak chytrého nového občana v osobě Karafiáta, známého dopisovatele do Amerikánu, s otevřeným mozkiem. Oa každý karafiát, když rozkvetne, má hlavičku otevřenou. Že se od nás odstěhoval, proto se nikdo posud nezlobí, a spíše si zazpívá: "Pro jedno kvítí slunce nesvítlí atd." Tomu kvartetu u vás také přejeme mnoho zdaru, soudíme ale, dle zkušenosti, jestli se mu tam podaří je stlouci, že je také dovede roztlouci.

Program, uspořádaný učiteli s dětmi, dne 22. února, vydařil se nad očekávání. Dítka držely se znamenitě od největšího až do nejmenšího. Profesorovi a též učitelkám náležel všechna čest.

Paní Lilly Praiová nalézá se v Omaze za příčinou, by nakoupila jarního zboží pro svůj rozsáhlý obchod s damskými klobouky.

Pan Matěj Chromý jest teď do opravdy chromý. Ondyno pošlapal ho kůň a nymaf kulhá.

Šotrab.

Novinky z Milligan, Neb.

Dne 26. února 1905.

Mrazy pomínuły, nastalo teplo a slunko hřeje tak, že jsem byl nucen dát led k masu. Však to byla opravdu hotová psina, vždyť k nám ani vlak nemohl a přitel A. A. Hamouz, vraceje se s chotí svou ze svatební cesty, musel chuť dáček čekat ve Fairmont tři dni, až konečně přijel parní pluh sněhový, za nímž se přilétrchal teprve rychlík s Tonikem.

Divadelní představení, pořádané sborem "Kolár" v místnosti pp. Kotase a Šimáčka, bylo dosti obstojně sehráno. Novým silám, ač uměly úlohy své dobře, scházelo trochu více citu, což ovšem lze omluviti. Nejlépe se líbil Tomáš Pulec v úloze sluhy a též se dosti dobře zamlouvala hra prof. "Boska", kterou hrál p. W. J. Kotas. Návštěva byla dosti obstojná. Jak vidno, zdejší lid jest přítel divadel. Tedy jen trochu obětavosti a pak zajisté udržíme dobrou pověst města našeho.

Včera provedl náš Dr. Jiří Zerzan za pomoci dvou jiných lékařů nebezpečnou operaci na 11letém synáčku p. Ant. Kotase, kterýž trpěl zánětem slepého střeva. Operace se zdářila znamenitě a malému pacientovi dáří se dosud dosti dobře. Die vyjádření se lékaře byla již nemoc nanejvýš pokročilá a operace měla býti provedena o den neb dva dříve. Přejeme malému nemocnému brzké uzdravení a lékaři Zerzanovi gratulujeme!

Jaro se blíží a nastává práce v polích a zejména sázení stromů.

Jest to zajisté velice příjemné, když se může člověk za parných dní letních schladiti ve stínu kořatých stromů a proto by naše městská rada měla dbát toho, aby ulice plněné a vůbec všechny ulice vysázeny byly stromky a zároveň by měla učiniti opatření, aby každý, kdo by stromek nějaký svévolně poškodil, potrestán byl tou největší možnou pokutou. Vysazením stromů by se město velmi zvelebilo a doufám, že si tohoto pokynu městská rada povšimne a dá stromy nasázet. Vždyť jest pravdou, že okrasa přirodní šlechtí i člověka a že die úpravy přibytku a zahrady lze na prvý pohled poznati, kdo tam a tam bydlí.

Dědeček Viktor Prokop prodává obydlí a hodlá se přestěhovati do Omahy, kde prý se mu líbí a kde sya jeho zaměstnán jest v jednom restaurantu.

Sokolské plakáty se líbí každému, neboť ohlášky i program jsou pěkně upraveny. A co pak až uvidíte ten maškarní ples! Inu, marně mluvit, o tom se musí člověk na vlastní své oči přesvědčit. Tolik jen podotýkám, že program bude proveden od A až do Z.

Přítel Josef Suda přišel onedny ke mně a dal mi \$1.00 na "Pok. Záp." Jen tak hoši, a nestyďte se. Já vezmu peníze od demokrata, populisty, socialisty a vůbec každého—isty a každý dostane noviny.

Kolega z Plattsouth žádá o výpomoc při zpěvu. Co už všichni ti lidé nechť od člověka! Aby uměl maso fezat, udít, vařit, škváfit, kupovat, prodávat, do novin psát, domácnost vésti, dítka posýlat do školy a na konec se ještě učít zpívat. Příteli, ty bys byl jako ten, který chtěl prst a když mu byl podán, chtěl celou ruku a když té se mu dostalo, chtěl celé tělo. To já se toho sřeknu raději hned, ježto při nejlepší vůli ti nemohu vyhovět. Snad kolega Šotrab si spíše dá říci, zkus to s ním!

Fotografická dílna "Liberty Studio"

dělá několik druhů dobrých a laciných podobizen. Zvláštní péče se věnuje podobiznám po farmách a potřebám amatérským. Přijďte se přesvědčiti sami, vím již předem, že vás jakožt práce a její láce překvapí. Pomáhám též těm, kdo se chtějí naučit s amatérským aparátom sami zacházeti. Nic není krásnějšího a užitečnějšího nad tuto práci pro mladíka nebo dívku, ať ve městě aneb na venkově. Přihlaste se o bližší vysvětlení v dílně naproti poště ve Schuyler, Neb.

F. H. SVOBODA, majitel. 31

Pozemek na prodej.

Mám na prodej více než 2,000 akrů rolnického pozemku, velké a malé dobytčácké reňče, pozemky vojteškové a pastviny, z nichž některé skýtají skvělou příležitost, za \$20 až \$35 akr. Blížší zprávu podá

JOSEF CACÁK,

Thompson,

31x2 Jefferson Co., Neb.

Prodá se pěkná farma

o 20 akrech s pěknými výstavnostmi ve výletním městečku Algonquin, McHenry Co., Ill., 40 mil od Chicaga. Nové stavby; dům o jednom poschodí 28x46 st., dvě sídla o 24x40 st. a 16x20 st., cementový sklep, podezdívky, artéská voda, ovocný sad, vinice, pastva, lesík a 16 akrů pole. Cena \$5300. Polovice hotově, ostatní dle úmluvy. Podrobnosti sdělí Jan Janák, 1193 So. Spaulding ave., Chicago, Ill. 311f

Výtečná 120akrová farma na prodej!

¾ míle jižně od Malmo, Neb. Dobré zlepšení. Mírné podmínky. Vlastnictví předáno bude 1. března 1905. Nabídka přijímá THEO. HEURLIN, Wahoo, Neb.

Drazí přátelé!

Obdržel jsem prvý železniční náklad zásilky zboží a začínuji obchod farmářskými stroji a nářadím ve Vávrově budově, naproti Hrubeského kovárně ve Schuyler, kdež budu hotov rychle a zdvořile vás obsloužiti.

Budu míti na skladě nejpřednější druhy, jako McCormickovy vazače, žací stroje a hrábě, úplný výběr nástrojů na dělání sena, stroje a vedlejší věci, Canton druh nářadí, a Case mlátičky; též kočáry a vozy, droičice kukuřice, šrotovány a mlýnky na čišťení obilí, skutečně vše z různých druhů strojů, nástrojů a potřeb, nezbytných při úspěšném farmářství.

Budu míti též na skladě zásoby nejlepšího zaručeného provázku vazacího.

Mé zásoby budou úplně nové a čerstvé z továrny, poskytující mým odkupníkům výhody nejnovějšího zboží.

Ceny budou správné, ježto mým heslem jest: "Slušné zacházení s řiznivci, rychlý prodej a malý zisk."

V úctě váš

31

Schuyler, Neb.

ANTON SVATORA.